

行动迅速 氛围浓厚

尖山铁矿开展“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 郭旭壮 贾建军)在全国第24个“安全生产月”之际,尖山铁矿紧扣“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题,全面启动“安全生产月”系列活动。

活动伊始,尖山铁矿各单位迅速行动,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和应急管理、卫生与健康工作的重要论述。各单位负责人以身作则,带头组织学习宣讲、开展专题研讨、分享交流心得,将学习活动与“站位高不高、本领强不强、标准够不够、效果好不好”的安全反思讨论紧密结合,力求学深悟透,确保学习效果转化为实际工作中实实在在的行动。

在强化安全警示方面,组

织广大职工观看“安全生产月”主题宣传片、安全生产治本攻坚三年行动专题片、事故警示教育片及典型案例解析片,通过观看典型事故案例警示教育片,深入剖析事故原因,围绕防控安全风险,进一步完善制度流程规范,做到警钟长鸣。

在排查事故隐患方面,组织广大职工学习隐患判定标准解读视频,开展全面排查,确保重大事故隐患动态清零。同时发动一线操作人员查找身边隐患,落实隐患报告奖励制度,提高全员参与积极性。此外,该矿还完善了隐患排查标准,针对各类安全隐患编制风险清单和隐患图册,并组织相关人员学习应用,提升隐患排查精准度。

同时,积极开展消除隐患演练行动。每个作业区至少进行一次以隐患识别、应急处置、逃生避险等为重点的数字推演、实战模拟和综合演练,并组织全员开展岗位应急处置训练,覆盖每一个岗位、每一名职工,切实提升全员风险意识和应急处置技能。同时加强规范重点岗位和高风险区域的人员行为,严格查处违章行为,管控现场人员。

在安全文化宣传方面,积极组织职工参加“安全隐患随手拍”新媒体作品征集,以及“查找身边安全隐患”为主要内容的安全诗文、安全漫画、安全格言警句、微电影、动漫作品等,充分利用各种平台,夯实安全根基。



近日,复合材料厂在火药库组织开展消防应急演练,模拟火药库突发火灾以及遭遇盗窃的紧急场景。此次演练,不仅检验了火药库应急预案的科学性和实用性,还增强了职工的消防安全意识与防盗警觉性,大大提高了职工处置突发事件的应急能力。

薛薇 摄

安全重在责任

张小伟



我们都知道,若想保障企业安全生产,我们每一个人都要在工作中做到尽职尽责。如果在某一个环节上出现了隐患,那无疑就会造成损失。

举一个简单的例子,假如一条生产作业线由100个岗位组成,每个岗位可靠率都达到99%。表面上看起来似乎很好了,可是系统的可靠性理论认为:整条生产线的可靠性不等于99%,而是36.67%。结论为,企业的运行是要求全员、全过程、全方位形成安全管理闭合系统,就好像一个巨大的“链”,每一个岗位就是“链”上的一个“环”,“链”与“环”是相对的,“链”对上一级的“链”来说,仅仅是其中的一个“环”,“环”对下一级“环”来说,则是它们的“链”,“环”不相扣,则“链”不成,“环”的强度不够大,则“链”就难有力度,构成安全管理运行的“链”,又是以系统内部具体的一个个“环”为前提,安全是一个闭合的链条,每一个环节对企业的发展都很重要。

每个人只有把自己当成企业的一部分,积极落实责任,才能让企业的生产安全顺利进行。作为一名员工,不管我们从事什么职业,在面对问题时,我们都要把企业的事当成自己的事,勇敢地承担起属于自己的责任。

研修赋能 靶向提升高炉炉况处置技能

(上接第一版)各小组学员充分发挥团队协作精神,运用所学理论知识,对案例进行全面分析和深入探讨。专家在现场实时跟踪指导,对学员的方案进行专业点评,指出存在的问题并提供改进建议,进一步强化了学员的实战思维和应对复杂工况的能力,提升了学员在实际生产中快速决策和有效处

置的水平。

模拟实战——场景再现,精准评估个人技能

模拟实操环节是本次研修的关键一环。通过高度还原过往经典炉况场景,学员从炉况失常的原因追溯、处理过程的评估以及经验教训的总结等多个维度进行深入

分析。这一过程不仅考量了学员对理论知识的掌握程度和实际应用能力,更从个人层面精准评估了学员在炉况处置中的综合技能水平。通过对模拟实操结果的分析,为学员在岗位实践研修阶段有针对性地提供了科学依据,帮助学员能够在实际生产中迅速、准确地应对各类特殊炉况。



地勘公司(智维中心)大力推进外协业务市场拓展,强化以市场为导向的运营机制建设,将用户需求反馈到现场,持续改进,提高用户满意度。图为满足用户要求,为110kv变电站安装应急灯。

李志峰 摄